

koje se puštaju l. ne mogu biti suviše rado ba- og stanja u na- ju, riblje bolesti ako nisu jedino Po provjerenim iji priličan broj é prazni, ma da ije dvije ili tri otpisani je imao- nekoliko takvih ama nema riba, lazi industrija? te su vode uni- njihovo unište- i pozvani, da ih ie riba u njima akupei, koji su rlo slabi čuvari mlatka.

zreći danas ta- nužno potrebno, ni odnos velikog ista, koji su to

ali, Slovenija je a, na ljepoti nje- i sportisti ribo- ići u voda ne nasovno kao bi- lamo dosadašnje triji, doći ćemo nemoguće podići našim vodama, zivnim uzgojem i ganizacije morat ete i pravila za milosrdnim kon- ma, koji se tim budu pokoravali teresu podizanja atstva.

stvar sa našim idom (potoč- fario L.), za ko-

ju se čak počinje govoriti, da izumire. Takvim pričama međutim mogu nasjesti samo ljudi, koji nemaju volje ni elana, da spriječe masovno uništavanje odnos- no prekomjeran lov pastrva. Od mjera, koje treba odmah poduzeti, navodimo slijedeće: propisati za potočnu pastrvu višu najmanju mjeru (najmanje 26 cm, a za neke vode možda i 30 cm), pa ma- kar godinu ili dvije niko ne bi uzeo iz vode ni repu; ograničiti vrlo osjetljivo količinu dnevnog izlova (najviše 3—6 komada); produžiti lovostaj (zabranu lova zbog mriještenja) najmanje od 1. maja do 1. oktobra; zaštititi vode efikas- nom međusobnom kontrolom, a još bolje dobrim profesionalnim ribarskim čuva- nima. Najvažnije su pak dvije stvari: prvo, visoka sportska i humana svijest svakog ribolovca, koji polazi u ribolov i drugo, najintenzivniji umjetni uzgoj pastrvskog mlađa. Stvoriti potrebne pre- duslove, kako za prvo, tako i za drugo, osnovni je zadatak naših ribarskih orga- nizacija.

Kako će se to postići?

Prvo. Odgojnim metodama, putem do- bre stručne štampe, predavanja, grup-

nih izleta, itd. treba kod članstva ribar- skih organizacija probuditi duboku svi- jest, da su naše vode i njihovi stanov- nici općenarodna imovina, kao što su to tvornice i drugi naši socijalistički objek- ti i da ih radi toga treba čuvati kao svoje. Protiv nediscipliniranih pojedina- ca treba poduzeti sve, pa i najoštrije egzemplarne mjere, da se u korijenu spriječi neodgovorno uništavanje našeg vodnog bogatstva.

Drugo. Treba poduzeti sve mjere, da se što prije izgradi i upotpuni sistem ribogojilišta i mrijestilišta — makar i sasvim primitivnih — uzimajući u obzir i rentabilitet t. j. podesnost vode, bli- zinu prirodne hrane itd.

Kada budu sve naše ribarske organi- zacije i svaki pojedini ribolovac sporti- sta svijesno ispunjavali sve uvjete, pra- vila i zadatke, koji se budu pred njih postavljali sa perspektivom podizanja naših ugroženih salmonidnih riba, moći ćemo mirno reći, da smo prebrođili osnovne poteškoće na putu novog pole- ta sportskog ribarstva u Narodnoj re- publici Sloveniji.

M. S.

OBNOVA RIBNJAKA U ANTUNOVCU KRAJ VIROVITICE

Ribnjaci u šumi Razbojište kraj An- tunovca u blizini Virovitice sve do ob- nove bili su u sklopu Zemaljskog poljo- privrednog dobra Antunovac. Manji dio ribnjaka bio je korišten za poljopriv- ređu, dok je veći dio ribnjačkih povr- šina ostao neiskorišten. Na traženje Mi- nistarstva ribarstva NRH, a u sugla- snosti sa Ministarstvom poljoprivrede NRH, prešli su Ribnjaci u Antunovcu pod administrativno-operativno ruko- vodstvo Glavne Direkcije za slatkovod- no ribarstvo u mjesecu veljači ove go-

dine. Radi obnavljanja uzgoja ribe ovi ribnjaci stavljeni su pod izravnu upravu Ribnjačarstva u Končanici kao distrikt, a sa zadatkom, da se još ove godine rib- njaci stave pod vodu i započne gaje- njem ribe.

Površine ovih ribnjaka bile su dese- tak godina van pogona. Ribnjaci su iz- građeni u dugodolini na krajnjim ogran- cima Bilo-Gore razvučeni 10 km u ste- penastom poretku. Od Virovitice su uda- ljeni 7 km. Za bivše Jugoslavije ovi rib- njaci bili su vlasništvo imovne općine

Križevačke, koja je objekat izdavala u zakup doseljenim ribarima Nijemcima iz Apatina. Zakupni odnos, a nastojanje da se ribnjaci u što kraće vrijeme iskoriste bio je razlog da je ovaj objekat i prije bio u zapuštenom stanju, a stanje ribnjaka za vrijeme mirovanja kroz deset godina još se je i više pogoršalo. Uništeni su svi grljenjaci, betonski napusti i usporne splavnice, kojih ima znatan broj, jer se ribnjaci pune vodom u

ribnjaci pod vodom propuštati preko svih ribnjaka. Uslijed toga imaju i površine ribnjaka izgled brdske retenzije, a kako voda naglo dolazi u bazene ribnjaka, to taloži na površinama mnogo plodnog mulja, pa su ribnjaci za gajenje riba vrlo produktivni.

Ukupna površina ribnjaka, kojih ima dvanaest iznosi 86 ha. Uz ribnjake postoje na dva mjesta zimovnici sa deset bazena, u kojima se drži riba preko zi-



Oštećeni grljenak

glavnom od oborinskih voda, koje se slijevaju iz okolnih šuma izravno u dugodolinu, i navodnjavaju ribnjake, poridane u stepenastom poretku. Površine ribnjaka bile su prerasle grmljem sa zapuštenim nasipima. Karakteristika je vodnog režima da se ribnjaci pune malim šumskim potocima, koji dolaze iz dvije uvale, a za vrijeme kiše donose nagle nabujale vode, koje treba, ako su

me, a zimovnici se mogu upotrijebiti i kao mrijestilišta. Od bivših zgrada ostali su samo temelji. Za smještaj radnika i materijala podignuta je privremena baraka. Kroz razmjerno kratko vrijeme popravljeni su trošni i izgrađeni novi betonski objekti, iskrčene površine ribnjaka prerasle vrbom i grmljem, tako da su ribnjaci na vrijeme stavljeni pod vodu i nasadeni ribom. Uz nasipe rib-

opuštati preko
ga imaju i po-
rdske retenzije,
i u bazene rib-
ršinama mnogo
bnjaci za gaja-
i.
jaka, kojih ima
Jz ribnjake po-
ovnici sa deset
i riba preko zi-



Razvaljena usporna prelivna splavnica



Prva baraka podignuta na radilištu

njaka prolazi tvrda cesta kojom vodi put do Virovitice u selo Peratovicu. Prevoz ribe unutar ribnjaka, kao i otprema van ribnjaka odvijat će se ovim putem. Šumska dugodolina u kojoj su izgrađeni ribnjaci vanredno je slikovita, a okolne mlade šume pune su visoke divljači. Nadmorska visina ribnjaka kreće se oko 20 m. U poredbi sa ostalim šaranskim ribnjacima u NRH, ovo su ribnjaci sa relativno najvećom nadmorskom visinom. Potočići, koji ulaze u ribnjake imaju pastrvski karakter sa dosta niskom toplotom vode, jer dolaze izravno iz šume. U pokusne svrhe biti će najviše položeni ribnjaci sa izravnim dotokom vode nasade kalifornijskom pastrvom. Isto-

vremeno nasaditi će se u potoke domaća pastrva i potočni rak.

Uz ribnjake postoji i ekonomija sa površinom od 10 ha obradivog zemljišta, i manjim voćnjakom. Oranice i povrtnjak na vrijeme su obrađeni, pa će radni kolektiv biti opskrbljen najnužnijim artiklima za potrebu službe radničkog snabdijevanja.

Obnova ribnjaka Antunovac izvršena je u razmjerno kratko vrijeme zalaganjem rukovodstva i radnog kolektiva Ribnjačarstva u Končanici, a ponovno osposobljene površine ribnjaka dati će već u ovoj godini nakon dulje stanka vanplansku proizvodnju uzgojene ribe.

Zagreb, 21. VI. 1950.

Ing. Nikola Fijan

PROPISI KVALITETE RIBE

U našem 6. broju 1950. g. donijeli smo prvi dio članka »Propisi Kvaliteta« svježe ribe iz pera ing. Nikole Cuculića. Danas donosimo svršetak tog članka, napomenom, da se već i pristupilo stvarnoj provedbi predviđenih mjera.

Uredništvo.

Kontrolu kvaliteta i utvrđivanje kvaliteta ribe vrše lica posebnim rješenjem zato ovlaštena. Kvaliteta ribe utvrđuje se u času i na mjestu kupovanja, odnosno preuzimanja ribe, a utvrđuje ju kontrolor kvaliteta ribe onog poduzeća koje ribu kupuje odnosno preuzima.

Utvrđivanje kvaliteta ribe vrši se: na ribnjačarstvima, u ribolovnim poduzećima, u otkupnim stanicama ribolovnih poduzeća, te na njihovim otkupnim brodevima.

Da bi proizvođač bio pravilno plaćen za predanu količinu odnosno partiju svježe ribe, kontrolor kvaliteta ribe du-

žan je da upiše na potvrdu o prijemu ribe i kvalitetu ribe koju je utvrdio.

Treba pretpostaviti da će, pri budućem kupovanju ribe prema utvrđenoj kvaliteti, postojati mogućnost nastajanja spora, ako se vlasnik ribe ne složi sa utvrđenom kvalitetom ribe. Stoga je određeno da konačnu odluku o takvom sporu donosi organ Narodne vlasti, t. j. organ određen za poslove ribarstva u tom Narodnom odboru, što znači referent za ribarstvo, a gdje on ne postoji, povjerenik za poljoprivredu, koji uz ostale poslove rukovodi i poslovima slatkovodnog ribarstva. Znači, da na traženje ribara određeni organ treba da dođe i pregleda ribu. Ako je spor nastao u mjestu, gdje nije sjedište Narodnog odbora, da se ne uspori distribucija ribe i time izazove nepotrebno opadanje njena kvaliteta, propisano je, da spor rješava onaj Narodni odbor, u čije sjedište riba najprije stigne. To znači da se u tom slučaju riba otprema kuda je